

全警动员 文明之城看公安担当

为了更好地推动文明城市创建,全力做好文明城市创建工作,清丰公安安全警动员,各警种部门立足本职、精准对标,全力加强交通秩序整治、包保小区治理、护学岗执勤、维护治安稳定等行动,全力以赴创城“收官决战”。

一、对标对表强化交通管控。交警大队在县城各个主要路口安排警力,在早晚高峰劝导通过路口的非机动车文明驾驶,不闯红灯、不逆行、不走机动车道,不越停止线等待、佩戴安全头盔、安装号牌等,同时在路口电子

显示屏上播放文明交通宣传标语,宣传文明交通出行。

二、护学岗筑牢校园安全。结合辖区实际,以点保线,以线保面,压紧、压实公安机关“护学岗”责任,提升应急处置能力,打造校园周边安全区域,确保在重点时段、重点路段“见警察、见警车、见警灯”,对涉校各类案件形成有效震慑,营造平安校园浓厚氛围,提高师生安全感,切实维护校园的安全与稳定。

三、持续提升网格管理水平。特警大队深入分包社区、家属院开

展文明城市迎检工作,对家属院内街道、胡同等进行全面清扫,清理“藏匿”的垃圾杂草,消除卫生死角,为文明城市创建贡献特警力量。

四、扛牢主责维护治安稳定。清丰县公安局持续加强联合查、联防、联治、联控,常态化开展公共复杂场所、治安乱点整治,持续组织警力开展矛盾纠纷风险化解和公共安全隐患排查整治,对辖区内宾馆、酒店、酒吧、娱乐场所、出租屋等行业场所及治安重点地区开展集中清查,着力净化社会治安环境。①

少年离校出走 民警暖心救助

清丰县公安局大流派出所始终秉承“我为群众办实事”的工作理念,努力为群众做好事、办实事、解难事,全心全意为群众排忧解难。近日,大流派出所成功帮助群众寻回一名离校出走少年,获得辖区居民的一致赞扬。

9月11日20时许,辖区群众打电话报警求助,称其孩子提前离校半小时有余,联系不上,担心孩子发生意外,请求民警帮助寻找。接警后,大流派出所值班民辅警兵分两路,一路从学校沿线的监控视频中进行寻找,一路配合学校老师并走访询问与此少年关系较好的人,争取更多线索。最终通过多方调查,终于在一庄稼地找到了此少年。

原来,此少年因为学习压力大,与父母发生争吵后,一气之下,便从学校擅自提前放学,不敢回家,躲在庄稼地边。民警耐心对男孩进行开导,从亲情的角度让男孩明白家长的用心良苦,最终,此少年打开心结,认识到自己的错误,表示以后不会再做出此类事情了。同时,民警还劝导家长多关注青春期孩子的心理状态,多倾听,多理解。家长和学校老师对民警的热心工作表示了感谢,并表态一定加强沟通和引导,注意教育的方式方法,避免类似事件再次发生。①

李自省: 退役不褪色 警营建新功

李自省,男,50岁,中共党员,1991年入伍,2004年转业,先后在清丰县公安局看守所、禁毒大队和警务督察大队工作,现为警务督察大队二级警长。曾荣立个人三等功三次,五次被评为优秀共产党员,三次被评为优秀公务员,一次被评为清丰县优秀政法干警。

政治坚定,不忘初心忠于党。他立场坚定、对党忠诚,始终做到服务人民、执法公正、纪律严明。

深挖线索,狱内侦查屡建功。自2004年转业到清丰县看守所从事监管工作以来,在较短的时间内熟练掌握监管工作,如何做好在押人员的思想转化和认罪伏法工作摸索出一套卓有成效的工作方法,特别是深挖犯罪工作方面更是有了一套切实可行的工作思路。2007年12月,他充分利用在看守所主抓狱内生产的有利时机,发现“2006.1.17”抢劫杀人团伙犯罪嫌疑人王某信在开庭前思想波动比较大,就从生活上对其关心、体贴、照顾,对其进行法律和政策教育及政治攻势,从而使王某信内心增加了对自己的信任,犯罪嫌疑人王某信的情绪逐渐稳定,并抓住他在开庭前思想波动的有利时机,循循善诱,从而使王某信主动交代了1999年底、2000年初伙同他人抢劫杀人犯罪线索,破获3起命案积案和8起抢劫案。

奋战一线,细心侦查破大案。2013年因工作需要调入禁毒大队,他参与侦破多起制毒和贩卖毒品案件,先后破获刘某良制造毒品案、于某智制造毒品案、任某顺制造毒品案和李某南贩卖毒品案等一批涉毒案件。破获公安部目标毒品案件1起、省目标毒品案件2起及39起制贩卖毒品案件,共抓获毒品犯罪嫌疑人80余人,捣毁制毒窝点5个,在参与破获张某某制造毒品案中,缴获羟亚胺1吨、邻酮10吨、溴素3吨及大批制毒化学品,有效遏制了毒品犯罪,最大限度地削弱了毒品危害,为创建平安清丰、法治清丰贡献了自己的力量。①

浚县公安局打造“三个环境” 护航经济发展

□大象新闻记者 张晚璐
通讯员 张慧静

今年以来,浚县公安局聚焦市场主体需求和人民群众关切,依托“豫筑平安”和夏季治安整治行动,着力营造优质高效的服务环境、公平正义的法治环境、安全稳定的社会环境,护航经济社会高速发展。

重拳打击,打造安商利企的平安环境。浚县公安局紧盯侵害企业合法权益的各类突出违法犯罪活动,注重打击效能,强化手段措施,深度研判案件线索,实现案件快侦快破,确保企业正常经营;严格落

实“1、3、5分钟”快速反应机制,建立企业、园区、重点项目等周边治安联防联控机制,常态化开展巡逻防控,确保企业周边治安平安。

规范执法,打造公平公正的法治环境。浚县公安局牢固树立“法治就是最好的营商环境”的理念,不断提升涉企案件办理质效,将涉金融、涉税、涉民生领域犯罪行为向纵深推进,挽回经济损失80余万元;从源头上预防和减少行政争议,坚持落实行政执法公示、行政执法全过程记录、重大执法决定法制审核制度,确保行政执法高效、公正、规范。

多措并举,打造便民利企的服务环境。依托“万警助万企”活动,分包企业的警务服务专员定期走进企业,及时了解企业需求,听取企业建议,向企业宣传便民利企政策和法律知识;全县所有户籍窗口均可受理省内通办、全城通办、跨省通办户籍业务,实现群众办事就近办,截至八月底,共签发居民身份证45925件,办理异地居民身份证27240件。

浚县公安局将持续完善为民为企服务各项举措,不断提升公安服务质效,为推动全县经济社会高质量发展贡献公安力量。①

清丰县公安局召开深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议

9月12日下午,清丰县公安局召开深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,贯彻落实中央和省市县委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议精神。县委副书记、县长张军英作动员讲话并对主题教育工作进行安排部署。

张军英指出,要认真落实中央和省市县委主题教育工作部署要求,动员全县公安机关迅速行

动起来,全面掀起开展主题教育热潮,以只争朝夕的精神状态和一往无前的奋斗姿态,奋力书写不负时代不负人民的崭新答卷。他强调,一要提高政治站位,统一全警思想,充分认识开展主题教育的重大意义。开展主题教育,就是要把严的基调、严的氛围、严的措施长期坚持下去,锲而不舍纠“四风”、树新风,着力锻造“三个绝对”“四个铁一般”的过硬公安铁军。二要牢牢把握总要求,切实找准发力点、着力点,以务实

举措推动主题教育走深走实。理论学习要入脑入心,调查研究要求真求实,推动发展要敢为善为,检视整改要精准有效,建章立制要务实管用。三要加强组织领导,扛稳政治责任,确保学习贯彻主题教育扎实开展。各单位要把主题教育融入贯彻中央和省市县委决策部署的具体实践中,融入当前正在推进的各项重点工作中,真正让主题教育激发出的工作热情和进取精神,转化为推动公安工作高质量发展的实际成果。①

浚县公安局网安大队积极开展“网络安全宣传周法治日”活动

□大象新闻记者 张晚璐
通讯员 张慧静

9月14日,浚县公安局网安大队结合工作实际,在浚县建业购物广场开展“2023年国家网络安全宣传周法治日活动”,多角度、多渠道提高全民网络安全意识和防护技能。

活动现场,浚县公安局网安大队民辅警以设置网络安全宣传

展板、发放网络安全宣传资料、接受群众咨询、一对一推广关注“鹤壁网警”官方账号等广大群众喜闻乐见的方式开展宣传活动。同时联合治安、交警、刑警反诈中心等相关部门在商场、公交站点、车站等人员密集场所户外大屏展示、张贴宣传海报,组织民辅警开展网络安全宣传“进机关、进单位、进学校、进企业、进社区、进农村”的

“六进”活动。

活动中,民警针对生活中关系民众切身利益的网络安全热点问题、网络谣言,结合防勒索软件、防恶意二维码、电信诈骗安全防范等不同类型的典型案例积极向广大群众宣传讲解。此次宣传活动,共发放各类宣传资料500余份。受教育群众1200余人,极大地增强了广大群众的网络安全意识。①

手机丢失,急! 民警找回,赞!

为切实提高群众的安全感、幸福感和满意度,清丰县公安局城镇派出所始终把群众利益无小事放在心上、落实在行动上,始终把群众“小事”当成自己的“大事”,解民困、疏民忧,用实际行动践行“我为群众办实事”。2023年9月9日下午,城镇派出所成功帮助群众找回丢失手机一部,获得群众称赞。

9月9日上午12时许,城镇派

派出所接到辖区群众宗某报警,称自己在某超市购物时不慎将手机弄丢,手机内存有学生信息,十分着急,求助民警帮忙寻找。值班民警接警后立即到达现场,经了解情况得知,宗某在购物中将手机放在口袋里,在结账时发现手机不见了。出警民警在详细了解手机的颜色及特征后,值班辅警立即调取了超市监控,发现宗某手机在一楼游乐

场走廊丢失后,一名男子在购物后发现地上手机捡走。随即,值班辅警调取男子轨迹视频监控,并积极开展走访,后民警与该男子取得联系,该男子将手机交给了民警。9月9日下午,民警将手机物归原主,拿到失而复得的手机,宗某十分激动,连声向民警表示感谢,并对城镇派出所认真负责的工作态度给予高度赞扬。①